

**Модернизация и признаки
монополистического
капитализма в Австро-Венгрии**

Рождение Австро-Венгрии

- **В 1867г.** Империя Габсбургов была преобразована в двуединую монархию – ***Австро-Венгрию***, состоящую из 2х независимых друг от друга во внутренних делах государств Австрии и Венгрии. Не было таможенных границ, но каждая имела свой парламент и свое правительство. **Это разрешило кризис в Австрийской империи.**

Австро — Венгрия как дуалистическая монархия образовалась в 1867 г. и просуществовала до 1918 г. Основой стабильности монархии был австро — венгерский компромисс, который впоследствии был дополнен и польским. Она состояла из двух частей. Цислейтании (Австрийская империя) объединяла Австрию, Чехию, Моравию, Силезию, Гарц, Истрию, Триест, Далмацию, Буковину, Галичину и Крайну. Транслейтания (Венгерское королевство), имела в своем составе Венгрию, Трансильванию, Фиуме и Хорвато — Славонию.

Народы в составе Австрийской империи



- Австро — Венгрия была одним из крупнейших государств Европы. По территории и количеству населения она опережала Великобританию, Италию и Францию , однако не имела заморских колониальных владений. На территории Австро -Венгрии проживали различные народы, ни один из которых не представлял большинства.



- Император Австрии одновременно был и королем Венгрии, правителем единых королевско-императорских институтов — военного ведомства, иностранных дел и финансов. Австрия и Венгрия имели свои парламенты и правительства, состав которых утверждался императором.
- Важную роль во внутренней жизни играла армия, благодаря имперским амбициям наследника престола эрцгерцога Франца Фердинанда стала привилегированной частью общества и поглощала большую часть государственных расходов. Пропаганда формировала в массовом сознании образ могучей имперской армии и флота.

Признаки модернизации

Индустриализация

- После соглашения о создании Австро-Венгрии и империи ускорились темпы экономического развития. Промышленный подъем пришелся на конец 80-х годов.: выросли центры транспортного машиностроения, производившие современные локомотивы, автомобили, велосипеды. оружейные заводы Вены и Пльзеня, где располагалась фирма «Шкода» и др., отправляли свои продукции в многие страны. Центр индустриального развития стали Чешские земли, они давали почти 60% промышленной продукции.

Признаки модернизации

Демократизация

- **Всеобщее избирательное право** в стране появилось только в начале XXв. Остро стоял **национальный вопрос** в империи. Но в Австрии и в Венгрии действовали **парламенты** и существовали **Конституции**.
- **Т.е. признаки модернизации проявились слабо.**

Признаки монополистического капитализма.

- Производство железа и стали держали в своих руках 6 крупнейших корпораций. А металлургический концерн «Шкода» стал одним из ведущих предприятий европейской военной промышленности.

Колонии.

- У Австро-Венгрии не было колоний! У них не было своего флота.